



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34 [@ GOL_VESTNIK@mail.ru](mailto:GOL_VESTNIK@mail.ru)

№ 6 (10998)

21 ЯНВАРЯ 2026

СРЕДА

Тема номера

Продолжаем проект «Голос деревни». В этот раз знакомим наших читателей с малой деревней Гришина Усть-Ламенской территории

Подробности на стр. 2-3

С верой в душе и мороз не страшен

Православные нашего округа совершили 19 января крестный ход к иордани



Ближе к иордани на реке Катышке в посёлке Голышманово крестный ход становился всё многочисленнее за счёт присоединявшихся к нему встречных людей

Купель оборудовали сотрудники ЖКХ нашего округа на реке Катышке в зоне отряда «Сосновый бор» в посёлке Голышманово. Туда и направился крестный ход от Храма в честь Вознесения Господня сразу после окончания Божественной литургии.

Во главе с настоятелем церкви пошли прихожане и все желающие прикоснуться душой и сердцем к благоденствию светлого праздника.

Самые стойкие

Он выпал на рабочий день, поэтому народа в крестном ходе было не так много. Но, можно сказать, пришли самые стойкие в вере. А с ней и 20-градусный мороз не страшен.

Руфина Горбунова по пути рассказала, что уже полжизни участвует в крестном ходе, как только в посёлке Голышманово появился церковный приход 30 лет назад. Самой ей тогда было 40 с небольшим лет. Работала во вневедомственной охране на пульте, а в свободное время помогала с пошивом церковных облачений в приходе, обустроенным в здании бывшего детсада.

– В то время и стали ходить крестным ходом на иордань к реке Катышке с батюшкой Андреем, – вспоминает Руфина Горбунова. – Первый раз я купалась в проруби на Крещение Господне,

когда у меня был грипп и повышенная температура. Дочь меня отговаривала, но я сказала, что душа просит. И, знаете, окунулась – всё как рукой сняло. Надо с верой идти купаться, тогда и вреда не будет. Желательно прежде сходить на исповедь, причаститься, побывать на Божественной литургии. Раньше мы окунались в проруби и шли переодеваться в холодную палатку, что ночнушка дыбом стояла. Сейчас палатку обогревают. Только я уже года три не погружаюсь в прорубь в Крещение Господне по состоянию здоровья. Но в 2025-м решилась искупаться летом в святом источнике в Чимеево, там вода ледяная даже в тёплый сезон. После таких купаний ощущается благодать. У нас в округе свой святой источник имеется – Ивановский ключ в Больших Чирках. Я оттуда лет пять назад воду брала, и она до сих пор стоит чистая, как слеза. И крещенская вода, считаю, помогает, если с верой её брать.

Шестивущая крестным ходом Галина Неверова рассказала, что вера в Бога передалась ей от старшего поколения в её семье. В советское время из-за гонений на церковь они тайком соблюдали православные традиции. На Крещение Господне ставили крестики на домах, читали молитвы. А вот церкви не было, поэтому воду в этот праздник, отмечает она, предки брали из колодцев.

– Теперь крещенской водой запасаемся в храме, – говорит Галина Неверова. –

Пьём и окропляем ею жильё. Считаю, как себя настроишь духовно – так вода и поможет. Крестным ходом по возможности стараюсь ходить. Это воодушевляет, придаёт сил и позитивных эмоций.

Благодать праздника

Настоятель Храма в честь Вознесения Господня посёлка Голышманово, иерей Николай Галочкин после совершения Великого чина освящения воды на реке Катышке напомнил, что много агиасмы брать в церкви в этот день не надо. На год хватит и маленькой бутылки, ведь капля крещенской воды освящает море. Её можно разбавить достаточным количеством воды, и она не потеряет своих свойств. Также он отметил, что к Великой агиасме (освящённой крещенской воде) надо бережно относиться. Не обливаться ею, а принимать внутрь натощак. Но, если есть особая нужда, можно пить её в любое время, а вот без надобности не рекомендуется.

Многие присоединились к крестному ходу по пути. Среди них – Галина Петруни и Валентина Кутырева.

– Мы живём недалеко. Вот и вышли в сосновый бор – прошли круг скан-

динавской ходьбой и потом присоединились к крестному ходу. Всегда приходим сюда, когда не получается пройтись от храма, – говорит Галина Алексеевна. – Если бы дома присидели, не почувствовали бы такой благодати от праздника, да и на душе всегда становится лучше. Мой муж однажды в прорубь окунался на Крещение. Говорит, после этого тоже так легко становится. Он в молодости лыжным спортом занимался. Супруг у меня закалённый – босиком может по снегу ходить. Если получится, и сегодня, в свои 75 лет, искупается в купели.

Весь путь крестный ход сопровождали полицейские, обеспечивающие безопасное передвижение по дорогам посёлка Голышманово. А также автомобили скорой помощи и МЧС. Службы экстренного реагирования дежурили на иордани до 21 часа. Спасатели развернули здесь полевую кухню, где работала передвижная печка. Можно было погреться и угоститься горячим чаем. Они же дежурили у проруби, где окунались люди.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА. Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



Большие фотографии с празднования Крещения Господня в окружном центре доступно на сайте «Голышманово сегодня». Наведите камеру смартфона на QR-код и перейдите по ссылке, чтобы открыть альбом.

ГОЛОС ДЕРЕВНИ

Проект о малых деревнях
Голышмановского муниципального округа

Малые деревни как люди. Зарождаются, растут, процветают. Проходят годы, и они стареют, увядают и уходят – тихо, незаметно. Деревня Гришина, что находится на Усть-Ламенской территории, ещё держится. Несмотря на свой солидный возраст – ей уже больше 125 лет. Бережно хранит свою историю, память и славу.



В деревне Гришина проживают 20 человек

В школьном музее

Перед поездкой Гришина посетила школьный краеведческий музей в селе Усть-Ламенка. Его руководитель – кандидат педагогических наук, учитель истории и обществознания местной школы Лариса Александровна. Поведала:

– В нашем музее немного материала, связанного с этой деревней. В 1923 году на нашей территории образовали Усть-Ламенский район, потом переименовали в Ламенский. Он объединил около 20 сельских Советов. Среди них – Гришинский. В 1931 году часть Советов вошла в Голышмановский район, остальные перевели в Омутинский. У нас есть уникальный экспонат – карта земель 1957 года. В период районирования и хрущёвских реформ земли Гришинского совета ненадолго входили в другое сельскохозяйственное предприятие – скорее всего, в Есино. В 1960 году был образован совхоз «Усть-Ламенский», который укрупнился за счёт соседних ферм и земель. С 1970-го в нём остались три фермы – Усть-Ламенская, Робчуковская и Гришинская.

Здесь тогда не было ни кузници, ни мельницы – значит деревня образовалась совсем недавно. По числу дворов – ровно столько, сколько было в соседних деревнях Калугина, Тарасова. Значительно меньше, чем в деревнях Пинигина, Решетникова, Подволошной, которых давно нет на географических картах. В начале 20-го века Усть-Ламенская волость объединяла 27 селений. Со временем из небольших селений, высоков, хуторов люди перебрались в деревни покрупнее.

В 2003 году при Усть-Ламенской школе работал летний лагерь «Берегиня». Школьники под руководством педагога Ларисы Александровой ходили небольшими группами в походы по малым деревням. Тогда юные исследователи в Гришина записали воспоминания старожилов: Веденниковых, Пинигиных, Решетниковых, Баевых, Пономарёвых, Панковых. Валентина Андреева подготовила несколько страниц истории своего рода. Для музея ребята оформили небольшую выставку.

Экскурсия по деревне

Едем в Гришину. Сейчас здесь проживают 20 человек, в 2010 году было больше 50. С журналистами в родную деревню отправилась Надежда Батурина. Здесь она выросла в трудолюбивой многодетной семье Калугиних. Ежегодно приезжает с родственниками поклониться родительскому дому, прибрать могилы предков, встретиться с земляками. В этот раз она стала нашим экскурсоводом.

Машину въезжает от Усть-Ламенки в деревню. По обе стороны улицы стоят крепкие, обшитые на современный манер недавно. По числу дворов – ровно столько, сколько было в соседних деревнях Калугина, Тарасова. Значительно меньше, чем в деревнях Пинигина, Решетникова, Подволошной, которых давно нет на географических картах. В начале 20-го века Усть-Ламенская волость объединяла 27 селений. Со временем из небольших селений, высоков, хуторов люди перебрались в деревни покрупнее.

В 2003 году при Усть-Ламенской школе работал летний лагерь «Берегиня». Школьники под руководством педагога Ларисы Александровой ходили небольшими группами в походы по малым деревням. Тогда юные исследователи в Гришина записали воспоминания старожилов: Веденниковых, Пинигиных, Решетниковых, Баевых, Пономарёвых, Панковых. Валентина Андреева подготовила несколько страниц истории своего рода. Для музея ребята оформили небольшую выставку.

В деревне Гришина проживают 20 человек

В школе

В музее

В деревне

19 января – Крещение Господне

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с большим православным праздником – Богоявлением! Он символизирует очищение и духовное обновление. Крещение Господне даёт возможность верующим людям приобщиться к благодати. Желаю

Дорогие жители Голышмановского муниципального округа, православные христиане! Искренне поздравляю вас с великим праздником – Крещением Господним! Это время, когда мы вспоминаем о любви, милосердии и единстве, которое объединяет нас на нашем жизненном пути. Пусть каждый из нас переосмыслит свои ценности, укрепит веру

– РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ –

обрести и сохранить крепкое здоровье, душевное равновесие и согласие в семьях. Пусть вера и доброта помогают преодолеть любые невзгоды.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

и делает добрые дела для людей вокруг! Вода, освящённая в этот день, наполнена особой силой, дарующей здоровье, мир и благополучие. Желаю всем вам крепкого здоровья, семейного счастья, мира и понимания!

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского
муниципального округа

Побили рекорд

Жители Тюменской области побили рекорд по мусору. За новогодние праздники они выбросили более 13,5 тысячи тонн твёрдых коммунальных отходов, сообщает региональный оператор по обращению с ТКО.

Транспортировали мусор на сортировочные заводы в Тюмень, Тобольск и Ишим. Для сравнения: в 2020 году за тот же период мусоровозы вывезли с контейнерных площадок меньше десяти тысяч тонн отходов.

– В этом сезоне больше всего времени жители региона посвятили уборке 31 декабря, а также 1

и 5 января, – отметили в управлении по связям с общественностью ООО «Тюменское экологическое объединение».

По данным «ТЭО», сильнее всего тюменцы мусорили 31 декабря 2024 года. В тот день жители Тюменской области выбросили почти 1,5 тысячи тонн отходов. Меньше всего мусора тюменцы вынесли на контейнерные площадки 2 января 2021 года. Тогда в регионе за сутки транспортировали чуть более 700 тонн отходов. В компании отмечают, что количество ТКО, производимых жителями Тюменской области, с каждым годом продолжает увеличиваться.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО

Федеральный штаб против мошенников

Федеральный оперативный штаб будет координировать работу по противодействию интернет-мошенникам, сообщает Информационный центр правительства Тюменской области в Telegram-канале.

Правительство Российской Федерации продолжает создавать систему защиты граждан от кибермошенников. Проект документа стратегического планирования по противодействию правонарушениям, которые совершаются с применением информационно-коммуникационных технологий, разработают в этом году. Соответствующее поручение дал председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

До 2 марта 2026 года Минцифры, МВД, ФСБ и Роскомнадзор при участии Администрации Президента, Банка России, Генпрокуратуры и Следственного комитета должны сформировать единую платформу сбора и анализа данных по цифровым преступлениям на базе государственной информационной системы (ГИС) «Антифрод».

В пакет мер против подобных правонарушений планируют включить активизацию обмена данными банков, операторов связи, цифровых платформ и ведомств через ГИС «Антифрод». А также ужесточение противодействия дропперам и усиление ответственности операторов связи за заключение договора по оказанию услуг в нарушение требований законодательства и за непринятие антифрод-мер. В частности, установление солидарной ответственности операторов связи и кредитных организаций за причинение вреда гражданам в результате мошеннических действий (в случае непринятия мер противодействия).

Информационный центр правительства Тюменской области напоминает, что в нашем регионе для информирования граждан по противодействию подобным правонарушениям реализуют проект «Стопмошенники72.рф». На его официальном сайте есть инструкции по защите от мошенников в интернете и по телефону.

Подготовила
Надежда ЧЕРЕПАНОВА

Канал Губернатора
Тюменской области
Александра Моора



ЛУЧШАЯ ВЫПЛАТА ПО СТРАНЕ
3 400 000 ₽ сразу
ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



117

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А. УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 17 рублей 78 копеек.

Тираж: 1655 Заказ № 6